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Внеклассное занятие.
Конкурс «ЗНАТОКОВ МАТЕМАТИКИ»

Цели:

· Расширение и углубление знаний по предмету

· Привитие интереса к предмету

· Воспитание чувства коллективизма, сопереживания

· Воспитание культуры мышления

Вид занятия: внеклассное занятие.

Форма проведения: конкурс.

Оборудование: наградные дипломы, жетоны, карточки с заданиями для каждой команды, счетные палочки.

Ход занятия:

I. Организация начала занятия.

– Здравствуйте! Сегодня мы проведём конкурс знатоков математики. Для этого  каждая из присутствующих групп представит свою команду по шесть – семь  участников. Каждая команда выбирает капитана, придумывает название и девиз. У вас на это 5-7 минут. 
 –  Представляем вашему вниманию состав жюри: 

II. Правила проведения конкурса:

· Каждой команде будет предложено свое задание.

· За правильный ответ на свой вопрос команда получает жетон.

· Если команда не отвечает правильно на свой вопрос, право ответа переходит другой команде. 

· Результаты конкурса оценивает жюри (по количеству жетонов).

· За некорректное поведение жетоны изымаются.

III. Представление команд
Название, капитан, девиз.
IV. «Разминка»

1. Скоростное сложение: Восемь шестизначных слагаемых подобраны так, что, разумно их группируя, можно устно («в уме») найти сумму за 8 секунд. Попробуйте и вы!

                  328 645

                  491 221

                  816 304

            +    117 586

                  671 355

                  508 779

                  183 696

                  882 414    
(328 645 + 671 355) + (491 221 + 508 779) + ( 816 304 + 183 696) + (117 586 + 882 414) = 1 000 000 + 1 000 000 + 1 000 000 + 1 000 000 = 4 000 000.
2.  Не отрывая карандаша от бумаги, разделите фигуру на 6 равных треугольников.
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V. Сосчитай за минуту!
Задание предлагается одновременно обеим командам (на плакатах).

Вычислите, затратив не более одной минуты:

   1 команда: 
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   2 команда:  
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VI. Где в рассуждении допущена ошибка?

1 команда: «4 : 4 = 5 : 5 ( 4(1 : 1) = 5(1 : 1), т.е. 4 · 1 = 5 · 1 ( 4 = 5»?
2 команда «a2 – a2 = a2 – a2 ( a(a – a) = (a + a)(a – a), разделим обе части равенства на (a – a) ( a = (a + a) ( a = 2 a»?

1) 4 : 4 = 5 : 5 (  4(1 : 1) = 5(1 : 1)
2) На ноль делить нельзя
VII. Нарисуй за 2 минуты.
1 команда: Нарисуйте, затратив не более 2 минут два угла так, чтобы при их пересечении получилось:

1) Четырехугольник

2) Треугольник

3) Луч

4) Отрезок

5) Точка

2 команда: Нарисуйте, затратив не более 2 минут два треугольника так, чтобы при их пересечении получилось:

1) Шестиугольник

2) Пятиугольник

3) Четырехугольник

4) Треугольник

5) Отрезок

6) Точка

VIII. Логическая пауза.
Задача предлагается всем.

Скорый поезд вышел из Москвы в Петербург и шел без остановок со скоростью 60 км/ч. Другой поезд вышел ему навстречу из Петербурга в Москву и тоже шел без остановок со скоростью 40 км/ч. На каком расстоянии будут эти поезда за час до их встречи?
(Где бы эти поезда ни встретились, за 1 час до их встречи будут друг от друга на расстоянии в 100 км (60 + 40))
IX. Задания для болельщиков.

Ведущий показывает плакаты с пословицами.

- Вставьте в пословицу имя числительное.

1) Все за одного, … за всех.                                           (один)

2) Не имей … рублей, а имей … друзей.                       (сто, сто)

3) … раз отмерь, … раз отрежь.                                     (семь, один)

4) За … зайцами погонишься, ни … не поймаешь.     (двумя, одного)

5) Ум хорошо, а … лучше.                                             (два)

6) … … не ждут!                                                              (семеро, одного)

X. Математическая викторина.

Вопросы для знатоков 1-ой команды:

1) Какой из знаков, применяемых в арифметике, следует поставить между числами 4 и 5, чтобы получить число большее 4, но меньшее 5? 
                                                                                                                                     (,)

2) Как из трех палочек (спичек), не ломая их сделать четыре? 
                                                                                                                          (III – IV)

3) Сколько десятков получится, если два десятка умножить на три десятка? 
                                                                                                (шестьдесят десятков)

4) Что больше a или 2 a? 
                                                                 ( если a ( 0, то 2a ( a, если a ( 0, то a ( 2a)
5) Можно ли слово «трико» записать в трех клетках так, чтобы в каждой клетке оказалось по одной букве?

                                                            
[image: image4]
6) Сколько вертикальных и сколько горизонтальных отрезков изображено?

                                      (2 и 12)

7) У куба 8 вершин. Если одну из них отпилить, сколько вершин будет? 
                                                                                                                              (10)

8) Из четырех пятерок и знаков, употребляемых в арифметике, образовать число 100.

                                                                                                                  ((5 · 5 – 5) · 5(    
Вопросы для знатоков 2-ой команды:
1. Найдите два таких числа, произведение которых 24 и частное от деления большего на меньшее так же 24.
                                                                                                                       (24 и 1)

2. Найдите уменьшаемое и вычитаемое в этом выражении (показать плакат с выражением), где звездочки – стертые цифры: **** – *** = 1.     

                                                                                                                 (1 000 – 999) 
3. На руках 10 пальцев. Сколько пальцев на десяти руках?     

                                                                                                                              (50)

4. Что больше a или –a? 
                                                                ( если a ( 0, то a ( –a, если a ( 0, то –a ( a)
5. На листе написано число 606. Какое действие нужно совершить, чтобы увеличить его в полтора раза?                            (перевернуть – 909)

6. Сколько граней имеет новый шестигранный карандаш?                    (8)

7. Какая из ломаных (левая или правая) может служить графиком некоторой функции? 
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8. Можно ли из 13 счетных палочек длиной 7 см каждая, сложить метр?


[image: image6]
XI. Старые задачи
1 команда: (Задача Л.Н. Толстого.) Пять братьев разде​лили после отца наследство поровну. В наследстве было три дома. Так как три дома разделить было нельзя на пять частей, то их взяли старшие братья, а младшим выделили деньги. Каждый из трех братьев заплатил по 800 р. Младшие братья разделили эти деньги между собой, и у всех стало поровну. Много ли стоит один дом?
(800 * 3 =2400,  2400 : 2 = 1200, 1200 * 5 = 6000, 6000: 3 = 2000 р. )

2 команда:
Два человека варили кашу. Один дал для это​го две кружки крупы, другой — три кружки. Когда каша была готова, подошел третий человек и попро​сил разрешения съесть с ними кашу за плату. После еды он уплатил свою долю — 5 рублей. Как раздели​ли эти деньги варившие кашу?
(5 кружек – 5 рублей, 2 кружки – 2 рубля,  3 кружки – 3 рубля.)
XII. Задание болельщикам:
Во время наводнения дед Мазай снял с острова зайцев.
Только уселась команда косая, 

Весь островочек пропал под водой.
Еще несколько зайцев дед Мазай снял с пней. Интересно, что это число записывалось теми же циф​рами, но в обратном порядке, что и число зайцев, спасенных с острова. Оба числа были двузначными, и первое было больше второго.
Мимо бревно суковатое плыло. 

Сидя и стоя, и лежа пластом 

Зайцев десяток спасалось на нем.
И этих зайцев Мазай взял с собою. Всего дед Ма​зай спас 43 зайца. Сколько зайцев спас дедушка с острова?
XIII. Ох уж эти уравнения!

Обеим командам даются задания. 
1) xx = x                x ( 0 x ( 1 xx = x1 ( x = 1 ( 
[image: image7.wmf]Þ

ï

î

ï

í

ì

=

¹

ñ

1

1

0

x

x

x

 (
2) 
[image: image8.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

=

=

Þ

ï

î

ï

í

ì

ê

ë

é

=

=

³

Û

î

í

ì

=

-

³

Û

ê

ê

ë

é

î

í

ì

=

³

Û

=

1

0

1

0

0

0

)

1

(

0

0

2

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x


XIV. Конкурс капитанов.
Ведущий задает вопросы по очереди каждому капитану (время на обдумывание до 1 мин)

Вопрос 1.

1. Сколько углов в квадратной комнате. (8 двугранных и 8 трехгранных)

2. Если провести биссектрису угла, то сколько будет углов?

Вопрос 2.

1. Крышка стола имеет 4 угла. Если один угол отпилить, то сколько углов будет у крышки стола?                                                                      (5)

2. Сколько распилов нужно сделать, чтобы семиметровое бревно распилить на столбики длиной по 1 м каждый?                                          (5)

Вопрос 3.
1. Вычислите: 7 · 64 · 125                          ((7 · 8) · (8 ·125) =  56 · 1000 = 56 000(
2. Стальной брус имеет массу 40 кг. Какова будет масса, если его размеры уменьшить в 4 раза?                                    
                                                      (m = 40 кг   m = V · ( = 
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XV. Конкурс «Ты мне, я тебе»

Команды задают друг другу вопросы, подготовленные дома.
«Первая» -  «второй»
1.  Чему равны углы ромба, если одна из его диа​гоналей равна стороне ромба?
60(,  60(,  120(,  120(
2.  Можно ли расставить 12 солдат на стенах пря​моугольной крепости, чтобы на каждой стене стояло по 4 солдата?
3.  Расстояние между двумя телеграфными стол​бами равно 50 м. Сколько телеграфных столбов нуж​но установить на промежутке в 500 м?       (8)
4.  Цилиндрический бак наполнен водой полнос​тью. Как отлить ровно половину воды, не пользуясь никакой другой посудой и никакими измерительны​ми приборами?


5. На берегу реки стоят трое взрослых и два маль​чика. У них есть лодка, вмещающая или одного взрос​лого, или двух мальчиков. Как всем пятерым пере​правиться на другой берег?

«Вторая» -  «первой»
1.  В каком треугольнике высоты пересекаются в одной из его вершин?
В прямоугольном

2.  Чтобы найти пиратский клад, нужно пройти от старого дуба 12 шагов на север, 5 шагов на юг, затем 4 шага на север и 11 шагов на юг. Где зарыт клад? У дуба

3.  На озере росли лилии. Каждый день их число удваивалось, и на двадцатый день заросло все озеро. На какой день заросла половина озера?   На девятнадцатый

4.  Как 20 воинов построить в 4 ряда так, чтобы в каждом ряду было по 6 воинов?

5.  Из ящика, содержащего 1 кг чая, нужно от​сыпать 100 г чая. Как это сделать, имея два пакета, вмещающие 300 г и 650 г?

1. насыпать в пакет, вмещающий 300 г и пересыпать в пакет, вмещающий 650 г.

2. насыпать в пакет, вмещающий 300 г и пересыпать в пакет, вмещающий 650 г

3. насыпать в пакет, вмещающий 300 г .

4. В ящике останется 100 г

XVI. Подведение итогов.

Подсчет очков.

Награждение дипломами.
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